

# 日本造出核弹至少需要三年

## 日本媒体称:政府早已有内部文件论证制造核武器的可行性

日本媒体25日透露,早在朝鲜宣布进行了核试验之前,日本一份政府内部文件就探讨了日本制造核武器的可行性。报道说,政府机构的专家认为,日本不可能在一到两年内研发出核武器,制造出原型核弹头至少需要三到五年。日本内阁官房长官盐崎恭久当天否认存在这样一份文件。



日本内阁官房长官盐崎恭久

### 3年造出小型核弹

据《产经新闻》报道,日本政府机构专家经过调查于今年9月20日完成的《关于国产核武器的可能性》的内部文件说,即使不存在有关法律、条约等方面的制约,日本利用国内相关设施和核燃料在一两年内实现核武器国产化也是不可能的,试制出小型核弹头至少需要3年至5年时间以及2000亿至3000亿日元的预算和数百名技术人员。

文件认为,日本拥有现成的铀浓缩工厂和再处理核反应堆废料的技术设备,但受技术限制,无法“立即”转化成核武器。文件据此得出结论说,尽管日本国内开始出现重新审视“无核三原则”乃至“核武装”的声音,但就算日本决定核武装,核武器的开发也必须从零开始。

根据报道,这份报告完成于今年9月20日。这说明,早在朝鲜10月9日宣布地下核试验前,日本政府内部已偷偷调查论证日本制造核武器的可能性。

日本内阁官房长官盐崎恭久25日对此予以否认,称“日本政府不知道有这么一份文件”。

### 推荐黑铅减速炉

但这份文件的论证翔

实程度令人吃惊。

《产经新闻》根据文件内容报道说,制造核武器的原料有两种,广岛原子弹类型的高浓缩铀和长崎原子弹类型的钚。从核设施看,日本青森县六个所村的核燃料循环设施和位于茨城县的日本核能研究开发机构东海事业所内,就有铀浓缩和核燃料再处理工厂。

报道说,上述核设施都使用轻水反应堆,不适合生产武器级的核原料。铀浓缩工厂尽管能生产纯度为3%左右的低浓缩铀,但由于离心机故障频发,短期内难以大规模生产。

这份文件因此得出结论说,为实现核武装,扩建铀浓缩工厂不太现实,利用轻水反应堆的再生核燃料也不可能,“捷径”是利用黑铅减速反应堆提取钚。为此,报告建议日本建设能高效提取钚-239的黑铅减速反应堆以及再处理减速反应堆所产核燃料的生产线。

此外,文件还提醒说,最终造出小型核弹头之前,日本还需克服一些未知技术难题。

### “核武论”不见降温

如果这份文件被证明确实存在,说明早在今年10月日本自民党和政

府高官抛出“核武装”话题之前,日本政府已经在着手调研论证“核武装”问题。

日本前首相佐藤荣作1968年1月在国会发表施政演说时提出“不制造、不拥有、不运进核武器”的无核三原则。日本众议院全体会议1971年11月通过了这一原则。这是日本政府关于核武器的基本政策。

但自民党政调会长中川昭一10月中旬率先抛出这一爆炸性话题。中川在参加一个电视讨论节目时称,应该允许讨论日本是否应该拥有核武器,并宣称“宪法并没有禁止日本拥有核武”。中川的言论得到日本外相麻生太郎的积极响应。麻生在各种场合多次重复这一论调,引发日本国内外的批评和质疑,认为是对日本政府长期奉行的“无核三原则”的挑战。国际原子能机构总干事穆罕默德·巴拉迪也警告说,日本如果发展核武器,将犯下“严重的错误”。

令人担心的是,日本政府在这一问题上抱默认、甚至是纵容的态度。日本内阁11月14日在一份答复议员质询的声明中称,从“法理”出发,日本宪法“允许”出于自卫目的,拥有“最低限度”的核武器。

而“核武装论”始作俑者中川昭一本月17日在参观长崎原子弹爆炸纪念馆时再次暗示,日本应该讨论是否应该拥有核武器。

冯武勇(新华社供本报特稿)

### 【新闻链接】

## 日本高官 屡提核武论

日本外务大臣麻生太郎10月18日曾称,不应排除有关日本是否应该拥有核武器的讨论。但是日本首相安倍晋三随后再次重申,日本不寻求制造核武器,关于日本核政策的争论“已经结束”。

麻生太郎当天在国会众议院外交委员会会议上发表了上述言论。他说,是否允许拥有核武器和是否允许讨论这个问题是两回事。

不过,麻生太郎重申,日本政府仍将继续奉行“不制造、不拥有、不引进核武器”的无核三原则。

麻生太郎的表态是对日本自民党政调会长中川昭一言论的回应。中川当月15日说,应该允许日本对是否拥有核武器进行讨论,并宣称“宪法并没有禁止日本拥有核武”。媒体认为,这显示日本一些政治人物企图突破政治和军事禁区。

中川发表言论后不久,日本首相安倍晋三说,日本政府不会讨论是否拥有核武器。

11月30日麻生太郎又说,日本拥有制造核武器的能力,但还没有制造核武器的计划。麻生的言谈遭到日本部分议员批评。

“我们拥有开发核武器的技术,”麻生在国会众议院下设安全事务委员会回答反对党议员质询时说,“但并不是说我们打算拥有核武器。”

除了声称日本拥有核武器开发能力,他还说,“就技术而言,我们(日本)……有能力把火箭装载到卫星上。我们还在国际原子能机构监管之下拥有(核武器原料)钚。” 新华

## 【新闻点评】用原子弹捍卫“和平宪法”?

如果文件存在属实,至少证明一点,中川、麻生等人以朝鲜核试验为由,掀起“日本核武论”的浊浪,即使不是“贼喊捉贼”,也有矫揉造作之嫌。

朝鲜悍然进行核试验,破坏朝鲜半岛无核化的国际共识,遭到国际社会一致抨击在情理之中。对于制裁朝鲜,日本声音最大,响应最积极。但令观者诧异的是,日本

一边以唯一核武器受害国为卖点,自居反核先锋,一边又以朝鲜威胁为借口,理直气壮提出“核武装论”,可谓左右逢源。

而这份内部文件证明,“日本核武论”既非空穴来风,亦非“被动反应”,而是经深思熟虑,从幕后走向台前,旨在争取公众和舆论支持的精心作为。

这份文件的另一个信号是:日本有制造核武器的能力,只需政府拨两三千亿日元,给技术人员几年时间,日本就能从嘴上说的核武装落实到自卫队的武器库里。

然而,更危险的信号是:日本确实有意冲击核不扩散机制,甚至走出美国的“核保护伞”。

用原子弹来捍卫“和平宪法”?可信吗?可能吗?可行吗? 冯武勇

敬告读者:任何单位和个人不得向求职者收取报名费、押金等相关费用!

**工商代理**  
亿丰 增资、注册各地大公司。  
013645186222

**招聘**

**电子厂急聘**  
1、男女电子操作工、质检、仓管共100名,1950/月+奖金(不会可培训);2、大小车司机、保安、叉车、押货各10名,2950/月+补助,以上包吃住,签合同。  
025-85650848 陈主任

**台企急聘**  
男女电子操作工、组装、焊接、质检共100名,1950/月+奖金(35岁内);另聘司机、保安、叉车、押货共30名,2950/月+补助,以上工种包吃住,办保险。025-58809962 吴主任

**开发区电子集团急聘**  
1、男女电子操作工、文员、保安、仓管共计58名,1950+奖金;2、大小车司机、叉车、押货各25名,2950+补助,以上工种包吃住+保险。  
025-85517563 曹科长

## 向脑瘫儿赠送训练光盘

医学研究发现:脑瘫是由于大脑发育时期非进行性脑神经损伤所致的综合症,其病因在于受损的大脑神经,可见,神经修复、促进大脑神经发育才是治疗脑瘫的根本所在。同时,在脑

瘫儿的康复过程中,应进行推拿、按摩等功能锻炼,这能有效改善脑瘫患儿的肢体功能,对脑瘫的全面康复具有辅助作用,体现了“瘫脑同治、修复为主”的综合治疗思想。

为了让广大患儿家属了解功能训练的科、有效手法,积极引导其对患儿进行正确功能训练,特购进一批脑瘫功能训练光盘,需要此光盘的患儿家属请速来电、来函索取。索取电话:

025-83191895、0512-65221171、0519-6805066、0510-82712449  
领取地址:南京市珠江路280号珠江大厦1902室



## 静脉曲张、脉管炎专用药

静脉曲张、脉管炎早期血管突起,后逐渐出现下肢乏力、疼痛、皮肤发黑、溃烂等变症。精索静脉曲张久拖不治可导致不育、性功能下降等。

手术、注射创伤大,副作用多,易复发。“麦管灵”(国药准字Z20028007)是国家药监部门批准的国内专治静脉曲张、脉管炎的国药。纯中药提取,具有溶解血

栓,清除血管垃圾,消炎通脉等功效;独有Rt修复因子,能快速修复受损静脉的内膜及瓣膜,恢复血管弹性及瓣膜功能。

经北京协和等三甲医院临床应用,“麦管灵”对静脉曲张、脉管炎使用,有效率达98.67%。一般患者一个治疗周期(12盒)即可,中重症患者两个周期就达到满意结果。

专家热线:025-52315369 省内各地指定药店有售。

## “液体刀”治腰椎间盘突出

南京中医药大学门诊部采用独特“液体刀”新疗法专治腰椎间盘突出

出、骨质增生、坐骨神经痛、颈椎病等引起的颈肩腰痛。该疗法即把定量

神经营养液从骶椎管冲击到腰椎病变部位,起到直接消炎、营养、修复等功效,是目前较理想的疗法。

电话:025-86525302  
地址:汉中路282号(大学内)周日休  
无锡地区电话:0510-82650648

## 截瘫、肌萎缩、脊髓空洞症 脊髓疾病专用药问世

脊髓疾病包括截瘫、肌无力、肌萎缩、脊髓空洞症、颈腰椎疾病压迫脊髓和各种术后损伤等疾病引起的肢体疼痛、麻木、僵硬、肌肉萎缩无力、肢体瘫痪、感觉障碍、大小便失禁等。以往

医学界一直没有专门治疗脊髓疾病的国药。

“仁仁益髓颗粒”(国药准字Z61020361)是国家药监部门批准的国内惟一专治脊髓疾病的国药,纯中药提取,独含高分子促神经生长(R)

因子,能快速渗透脊髓病灶处,消除代谢障碍,修复、营养脊髓神经;改善脊髓、骨骼及肌肉组织的供血;增强骨髓及骨膜营养,促进脊神经细胞再生,重建脊神经网络。

经北京、上海等三甲

医院临床应用,“仁仁益髓颗粒”对脊髓疾病使用有效率达93.5%,一般患者1-2个治疗周期就可以恢复及改善各种脊髓疾病引起的相关临床症状。

专家热线:025-85028138

## 不可忽视 拇外翻(大脚骨)

笔者从卫生部门了解到南京金陵康复医院足外科杜龙峰主任,目前已开展微创治疗拇外翻手术多例,该院已最新引进北京微创技术,拇外翻矫正,采取局部麻醉的方法,具有出血少、痛苦小,不损伤血管、关节、神经、

不留后遗症,术后无疤痕等特点,随治随走,不需住院,切口仅为3毫米。30分钟将骨赘去平。矫正歪趾,使脚恢复正常。

健康热线:025-83475827  
地址:南京中山北路307-1号

## 现场祛除疤痕

知名权威疤痕专家主诊,即日起治疗费一律半价。

南京金陵医院疤痕科引进国际最新高能数码祛疤消融仪,针对疤痕组织消融、激活、修复三位立体疗法,能精

确定位,现场可视一次祛除,具有高效、无痛、治疗简便、彻底。专治:痤疮、烧烫伤、腋下、剖腹产、外伤、妊娠纹、文身、黑痣等疤痕疙瘩。电话:025-83346296

## 青春痘、扁平疣新疗法!

南京东大医学院省内独家引进美国高科技CCD光子皮肤排毒仪,5

分钟激活皮肤毒素排泄,结合特效中药内调外治,不留疤痕!当场见效!

对其他各种方法治疗失败者均有满意效果!学生、军人治疗费优惠

50%。专家咨询:025-84406797  
太平南路305号。